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Datum 16.03.2011 

Nr.1): RA-109/2011 

Anfrage von Stadtratsmitgliedern 
(gemäß § 28 Abs. 5 SächsGemO in Verbindung mit der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Chemnitz) 

Fragesteller/in: Lehmann, Thomas (B90/DIE GRÜNEN) 
 Name, Vorname (Fraktion) 

Kurzbezeichnung: Maßnahmen Plan Öffentliches Grün L andschaftsbau 2011 

Frage:  

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin, 
 
ich bitte Sie, mir folgende Frage zu beantworten: 
 
1. Wie viele Mittel stehen im HH 2011 insgesamt für den Produktbereich Natur- und 
Landschaftspflege zur Verfügung und wie viele davon für die Produktgruppe Öffentliches Grün 
und Landschaftsbau? 
 
2.  In welchem Umfang sind die im HH 2011 eingestellten Mittel für Sanierung, Instandhaltung 
und Investitionen im Produktbereich Natur- und Landschaftspflege sowie in der Produktgruppe 
Öffentliches Grün und Landschaftsbau bereits mit Planungsaufträgen untersetzt? (Bitte um 
Benennung der geplanten Maßnahmen,  das jeweilige Wertvolumen, den geplanten Zeitpunkt 
der Ausführung der Maßnahme und die Darstellung Fremd-/Eigenleistung) 
 
3. In welchem Umfang wird entsprechend Zuständigkeit der Planungs-, Bau – und 
Umweltausschuss einbezogen? (Bitte um Benennung der Maßnahmen sowie das jeweilige 
Wertvolumen und den geplanten Zeitpunkt der Ausführung der Maßnahmen) 
 
4. Für welche der in  2011 geplanten Maßnahmen sind bereits Aufträge erteilt (Bitte Benennung 
der Maßnahmen sowie das jeweilige Wertvolumen und den Ausführungszeitraum) 
 
5. Welche der in 2011 eingestellten Maßnahmen sind bereits abgeschlossen? (Bitte um 
Benennung der Maßnahmen sowie das jeweilige Wertvolumen? 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Thomas Lehmann 
 

 
 
 
 
Die Ratsanfrage wurde elektronisch erstellt und ent hält keine eigenhändige Unterschrift. 

Unterschrift (Fragesteller/in) 
 

                                                
1) wird von der Geschäftsstelle des Stadtrates ausgefüllt 



 
Ihre Ratsanfrage Nr. RA-109/2011 – Maßnahmen Plan Ö ffentl. Grün Landschaftsbau 2011 
 
Sehr geehrter Herr Lehmann, 
 
nachfolgend beantworte ich Ihre Fragen vom 16.03.2011. 
zu 1.: 
Im Produktbereich 55 Natur- und Landschaftspflege  
sind folgende Bereiche mit enthalten: 
 
- Öffentliches Grün / Landschaftsbau  
mit Planung, Kleingartenwesen und Grünanlagenunterhaltung 
- Campingplatz / Bungalowsiedlung 
- Öffentliche Gewässer / Wasserbau (A 66) 
 
Aufwand 2011:  14,94 Mio. € (Stand HKR 11.04.2011 – bestätigter Haushaltsplan) 
darin enthalten: 
Amt 66:   0,81 Mio. € 
Amt 67:  14,1 Mio. € 

darunter 6,24 Mio. € Personalkosten 
darunter 4,69 Mio. € Abschreibungen 
darunter 3,18 Mio. € Mittel Amt 67 für vorgenannte Aufgabenfelder 

   
 
Investive Baumaßnahmen: 2,09 Mio. € 
Einzahlungen:   0,34 Mio. € 
 
Produktgruppe 551 Öffentliches Grün / Landschaftsbau 
mit den Inhalten Planung, Kleingartenwesen und Grünanlagenunterhaltung 
 
Aufwand 2011: 13,51 Mio. € (nur Amt 67) 
   darunter 6,01 Mio. € Personalkosten 
   darunter 4,62 Mio. € Abschreibungen 
   darunter 0,38 Mio. € Fahrzeuge / Material / Versicherungen 
   darunter 2,50 Mio. € Mittel Amt 67 für vorgenannte Aufgabenfelder  
 
Investive Baumaßnahmen: 1,55 Mio. € 
Einzahlungen:   0,34 Mio. €  
 
zu 2.: 
Wegen der vorläufigen Haushaltsführung konnten bisher keine neuen Planungsaufträge ausgelöst 
werden. 
 
zu 3.: 
Der Planungs-, Bau-, und Umweltausschuss wird im Rahmen der innerhalb der Stadt bestehenden 
Regel einbezogen (Hauptsatzung). Insoweit die dort geregelten Wertgrenzen unterschritten werden, 
wird im Planungs-, Bau-, und Umweltausschuss informiert. Über den Jahresplan 2011 der Investitionen 
im Grünflächenamt wurde im Planungs-, Bau-, und Umweltausschuss am 29. März 2011 informiert. 
 
zu 4.: 
Wegen der vorläufigen Haushaltsführung konnten bisher auch keine neuen Bauaufträge ausgelöst 
werden. 
 
zu 5.: 
Aus der Beantwortung der Fragen 2. und 4. folgt, dass auch bisher keine Maßnahmen des Jahres 
2011 abgeschlossen werden konnten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Wesseler 
Bürgermeisterin 


